

今日要闻

中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这次晋升上将军衔的军官是：南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。

市政府主要领导带队调研生态环保有关工作 对标对表抓落实 确保整改见行见效

本报讯 12月25日上午，石狮市委副书记、市长余志伟带领市政府有关部门负责人，先后前往2017S-38号地块、东埔一村水产加工点、梅港沟梅港水闸等地，调研生态环保有关工作。

在2017S-38号地块，余志伟听取有关工作汇报，与企业负责人深入沟通交流，重点了解砂石处置等治理方案情况。余志伟强调，各相关部门要结合矿山综合整治和生态修复“百日攻坚”专项行动，强化底线思维和红线意识，坚持问题导向、结果导向，充分结合实际情况，综合分析研判砂石开采和治理工作中存在的突出问题，吸纳借鉴各方面的专业意见和建议，制定科学合理、操作性强的治理方案。

在东埔一村水产加工点，余志伟实地查看加工点环境卫生、环保设施设备运行情况，着重了解企业相关生态环境保护工作。余志伟要求，企业要坚持问题导向，主动落实环境保护主体责任，加大投入和管理力度，切实做好卫生清理、废气废渣等废弃水产品的收集和处置等工作，确保环境卫生和水产品质量安全。相关部门要加大监管力度，进一步梳理排查、查漏补缺，实行日常监管督导常态化，以实际行动督促企业提升生态环境保护工作能力。

在梅港溪梅港水闸，余志伟详细了解梅港溪水环境治理工作情况，了解存在的困难和问题。余志伟要求，要坚持把“河长制”作为防治水污染、改善水环境、保障水安全的重要抓手，不断完善河道管护长效机制，严格落实河道巡查、水质监测、环境考评等基础性工作；要加强部门之间协同配合，推进镇村共治，确保水生态环境保护工作走深走实，实现“水清、河畅、岸绿、景美”的目标。

余志伟强调，高质量完成中央生态环境保护督察反馈问题和交办信访件的整改落实是政治任务，要牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，正确处理生态环境保护和高高质量发展关系，坚决扛牢生态环境保护的政治责任和政治担当，扎实推动中央生态环境保护督察反馈问题和群众举报件整改见行见效。对已经办结的问题，要及时开展“回头看”，逐个点位检查验收，坚持实事求是，做到坚决整改、彻底整改。要强化跟进督办、跟踪问效，严肃认真抓好问题整改，坚决防止敷衍整改、表面整改、虚假整改，切实以整改实效提升群众满意度，以看得见的阶段性成效取信于民。

八届石狮市委 第五轮第二批巡察展开 3个巡察组已进驻被巡察单位

根据党中央关于巡视巡察决策部署及省委、泉州市委、石狮市委工作要求，经市委巡察工作领导小组研究决定，从2023年12月25日开始，市委巡察组对市档案馆、市大数据管理局、市行政服务中心管理委员会开展巡察，巡察时间20个工作日左右。日前，3个巡察组已进驻巡察。

市委巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员、其他市管干部、下属机构主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题，将按规定由有关部门认真处理。

- 市委巡察一组
组长：许志民
副组长：王志春
被巡察单位：市行政服务中心管理委员会
市委巡察二组
组长：周加建
副组长：郑晓锋
被巡察单位：市档案馆
市委巡察三组
组长：洪秀功
副组长：蔡振望
被巡察单位：市大数据管理局

编者按：人民日报客户端12月22日播发《福建石狮：打响“丝路文旅”品牌 打造海洋活力之城》，本报今日全文转载，以飨读者。

福建石狮：打响“丝路文旅”品牌 打造海洋活力之城

福建石狮，三面临海，海岸线长68.7公里，像一条项链镶嵌在泉州的东南部，是滨海城市、著名侨乡、民办特区、服装名城。

石狮因海而生、向海而兴，海洋文化历史悠久，海洋资源丰富，大海孕育着狮城蓝色产业和海洋文化，把石狮的故事都书写在这条美丽海岸带上。近年来，石狮深化对资源禀赋的重新审视和优势再造，推动海洋产业与文旅经济深度融合，打造独具地方特质的文旅资源，推动“海洋+文旅”产业发展，让更多的石狮“海洋故事”走向全国、走向世界。

用足“文旅禀赋” 打响“丝路文旅”品牌

彩虹拖伞、动感飞艇、水上飞机、欢乐小黄鸭、快乐独角兽、香蕉船、摩托艇、快乐小黄鸭、快艇观光

……今年7月1日，位于永宁镇的石狮十里黄金海岸红塔湾旅游区正式开业，特别是红塔湾蜈蚣洲岛海洋运动基地项目正式落地运营，为广大游客带来了更具主题、更具趣味的新体验，吸引了四方宾客前来沉浸式游玩。旅游区统计数据显，红塔湾开业以来，日来游客客量平均达5万人次，水上运动中心日接待游客量超千人次。

“海丝三宝、十里黄金海岸、六百年古卫城、千亩湿地、万亩城市公园”是石狮旅游推介的主题词。

石狮历史文化底蕴深厚，自然风光优美宜人，拥有六胜塔、石湖码头、万寿塔三处“泉州：宋元中国的世界海洋商贸中心”世界文化遗产点；世茂海上丝绸之路博物馆、杨孙西文化馆包容万千传世臻品；景胜别墅、杨家大院、华山古民居见证

侨乡贤拼拼天下；八卦街、永宁老街串联城市古今脉络；闽台端午对渡习俗、卢厝狮阵入选国家级非遗名录；灯谜、南音、踩球舞等数十个非遗项目具有广泛的群众基础，蚶江海上泼水节、祥芝渔民文化节、永宁城隍文化节和永宁元宵民俗庙会四大节庆各具特色，成为常设性节庆活动；润饼、松茸包、鲍鱼饭、红膏蟹、水煎包等石狮美食小吃名闻遐迩，萝卜饭登上央视《舌尖上的中国》。

近年来，石狮充分挖掘文旅资源和产业优势，做好“游在石狮”“吃在石狮”两篇文章，打响海丝、滨海、美食三张名片，投入资金和人力，探索“文旅+”发展新模式，即以文旅为核心，将纺织服装、美食、海丝、电商等新元素与文旅产业进行有效融合，开启以文塑旅、以旅彰文的新篇章。如十里黄金海岸

水上运动项目、在宁海咖啡民宿、摩天城无动力乐园等一批文旅项目建成运营，八卦街夜间文化和旅游消费集聚区、华山研学基地、观音山、铭宝食品旅游观光生产基地等项目加快推进。同时，规范提升红塔湾、古浮湾、新华路夜市等一批美食街区，精心打造了海洋人文、海丝非遗、海货展销、海味盛宴、渔港风情等系列活动……而随着“穿山、连城、接街”峡谷旅游路及红塔湾旅游路、锦尚外线、锦江外线、永宁外线等滨海廊道的建成，观音山城市会客厅、高正酒店、国际游艇汇、红塔湾酒店、橘香滨海观景综合体体验馆等一个个文旅项目落地，串“珠”成“链”，将有力推动石狮文旅产业高质量发展。

值得一提的是，凭借独特的航标世遗点，石狮深入挖掘千年海丝

文化，守正创新活态传承方式，打造“宋元中国看泉州 海丝航标看石狮”文旅IP，复原推出极具海丝内涵和泉州特色的“宋元海丝宴”，并于今年获评“闽菜地标美食城市”称号，跻身“全国县域旅游综合实力百强县”行列。

好风凭借力，扬帆正当时。石狮文旅绘就的“优质滨海旅游目的地”和“世界海丝航标文化旅游目的地”美好蓝图，正徐徐展开！

做活“海洋文章” 打造海洋活力之城
“在进入集装箱航运的传统淡季（第四季度）后，我们泉州港石湖作业区紧抓反转契机，11月份集装箱吞吐量完成12万标箱，外贸集装箱吞吐量完成1万标箱，超过生产旺季单月吞吐量。”



首个水温监测站建成 精准服务水产养殖

本报讯 12月23日，我市首个水温监测站在祥芝国家中心渔港建成！25日，记者在现场看到，石狮市气象局工作人员正在渔港内安装水温监测站的各种监测设备。水温监测站由基座、传感器、主控板、电源系统、支架等组成。

石狮市气象局后台。以前祥芝镇古浮村的紫菜养殖户，在紫菜苗期时经常凭经验判断水温进行泼苗作业，如果不能及时掌握水温，水温过高或过低，都会影响紫菜的生长和繁殖。这套监测设备建成后，石狮市气象局可根据水温监测站传回的精确数据，为紫菜养殖户提供更加精准的气象服务，让紫菜养殖户精准进行泼苗作业。

近年来，石狮市气象局不仅在水产养殖气象监测上下功夫，还通过建立牡蛎养殖、紫菜养殖等水产气象直通式微信服务群，及时为我市水产养殖户提供天气预报预警、中长期气候预测等精细化水产养殖气象服务产品，最大限度减少或避免由于气象原因带来的损失，提高水产养殖户的经济效益。

石狮召开青年工作联席会议

本报讯 12月25日下午，石狮召开青年工作联席会议第三次全体会议暨省级青年发展型县域试点工作推进会。石狮市委常委邱永丰，石狮市政府副市长黄明璋出席会议并讲话。

会上，团市委负责人传达中长期青年发展规划实施工作部际联席会议第五次全体会议、福建省青年工作联席会议第四次全体会议、泉州市青年工作联席会议第三次全体会议精神，汇报市青年工作联席会议第二次全体会议以来的工作情况，提出下一阶段工作重点；市委人才办、市教育局、人社局、文化旅游局、住建局针对青年工作交流发言。

会议要求，各个成员单位要结合自身岗位职责与单位职能服务好青年发展及青年建设；要为市委市政府如何做好经济社会发展出谋划策；要巩固发展建设好青年这一股中坚力量，带领广大青年为石狮高质量发展，为石狮工贸联动、全域共富的城市发展注入青年力量；要寻找好的抓手和载体，高质量完成青年发展城市的创建工作，为全省乃至全国的青年发展城市提供石狮样板，为石狮新一轮高质量发展贡献青年的力量。

石狮实现普查员培训全覆盖

本报讯 日前，石狮市召开9场次的镇级培训会，对登记表各项指标含义和注意事项进行讲解，实现普查员培训全覆盖。培训之前，市经普办专门召开五经普正式登记业务培训宣讲会，相关人员学习普查登记工作要求，业务人员结合培训课件逐一登台试讲。全流程模拟登记业务培训的各环节要点，与会人员对培训内容、效果进行交流研讨。

第五次全国经济普查正式登记 倒计时6天 石狮市第五次全国经济普查领导小组办公室

“两员”入户调查询问技巧，重点讲解财务状况相关的经济指标含义及如何填报等填表难点问题，并现场模拟入户普查演练，通过理论与实操相结合的方式让普查“两员”学懂弄通普查工作流程。通过培训，镇（街道）、村（社区）普查人员对普查正式登记工作有了更深入的了解，对接下来即将开展的正式登记工作有了更清晰的思路。

石狮市第八届人大常委会召开第十六次会议

本报讯 12月25日，石狮市第八届人大常委会召开第十六次会议。市人大常委会主任李斌，副主任张永安、郑文芳、林志坚、陈垂汉出席会议，市政府副市长郑慧玲，市监委、市法院、市检察院相关负责人列席会议。会议审议有关人事事项，颁发任命书，并举行了庄严的宪法宣誓仪式。

立足“三生融合” 推动城市精美善治

石狮市第八次党代会第三次会议精神解读④

“城，所以盛民也；民，乃城之本也。人心往之，城必兴焉。” 城市，承载着人们对美好生活的向往。新征程上，在城市竞争如百舸争流的形势下，什么样的城市更让人“心往之”？答案虽然不尽相同，但内涵是共通的，那就是：以产聚人兴城，让大家愿意来、留得住；提升城建品质，让城市更宜居、民众更有归属感。

人民城市人民建、人民城市为人民。为顺应时代发展要求，更好满足人民期盼，中共石狮市第八次代表大会第三次会议提出，要坚持生产、生活、生态“三生融合”，持续推进品质提升，致力打造精美善治之城。落到实地，则需同步做好规划、建设、治理三篇文章，通过实施城市更新行动，加强城市基础设施建设，着力打造宜居、韧性、智慧城市，不断增强综合承载能力和区域影响力，如此才能让城市更有竞争力、让百姓生活更加美好。

城市发展，规划先行。会议指出，要坚持区域融合发展，高标准策划高铁新区、科创新区、环湾片区等对外连接板块，持续推动城市东进北拓、环湾向海、融泉接履，打造外向型商贸名城；要坚持空间融合发展，用好盘活利用低效用地试点，推进海岸带综合开发，绘制山海同辉、全域联动的新图景；要坚持产城融合发展，依托“电商谷”带动空间改造、引导成熟商圈发展“首店经济”、打造美食聚落和区域消费中心。可以说，这是新形势下，石狮放大区位优势、重塑拓展空间、汇聚人流动气的现实考量。

精细功夫，精致建设。接续推动城建品质提升，应该坚持城乡一体、全域统筹，“一盘棋”推进片区更新改造、景观风貌提升、乡愁记忆保护和生态环境保护等工作，赋能城市内涵提升、品质提级。对此，会议明确，要精心改造大仓、金曾、龟湖、前园、前坑等“城芯”区块，建设城市公园、城市慢道、沿街小品，推动老街古厝活化利用，下“绣花功夫”改善城乡人居环境，守护好“蓝绿交织”的生态本底，让山青海蓝岸绿景美成为石狮新的发展优势。

完善机制，韧性治理。精美城市，三分靠建设、七分靠管理。提升城市治理体系和治理能力现代化，需要坚持和加强党的全面领导，突出共建共治，形成推动社会和谐发展、保障社会安定有序的治理合力，切实提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。会议还提出，要坚持党建引领、发动群众参与、推进数字赋能、部门各司其职，织密网格化高水平治理“一张网”、推广矛盾纠纷多元化解模式，加大重点领域安全监管力度、健全社会治安防控体系，保障城市安全有序、社会安定稳定、人民安居乐业。

今日天气 东北风2-3级 沿海4-5级 白天最高温度19℃ 夜里最低温度8℃ 石狮市气象局发布